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Задание 1. Выберите один правильный ответ из четырех:
1 В группу особо охраняемых территорий, имеющих миро​вое значение, включают:

а)
заказники;

б)
природные парки;

в)
биосферные заповедники;

г)
национальные парки

2. Выпадение кислотных дождей связано с:

а) изменением солнечной радиации

б) повышением содержания углекислого газа в атмосфере

в) увеличением количества озона в атмосфере

г) выбросами в атмосферу диоксида серы и оксидов азота

3. Человек в разных пищевых цепях выступает в качестве:

а)
продуцента;

б)
консумента только 2-го порядка;

в)
консумента 1-3-го порядков;

г)
консумента 1-го порядка и редуцент.

4.Экология — наука, изучающая:

а) влияние загрязнений на окружающую среду

б) влияние загрязнений на здоровье человека

в) влияние деятельности человека на окружающую среду

г) взаимоотношения организмов с окружающей их средой обитания (в том числе многообразие взаимосвязей их с другими организмами и сообществами)

5. Постоянная высокая плодовитость обычно встречается у видов:

а) хорошо обеспеченных пищевыми ресурсами; 

б) которые занимают обширный ареал;

в) гибель особей которых очень велика;

г) потомство которых проходит стадию личинки.

6. Стадия развития биосферы, когда разумная человеческая деятельность становится главным (определяющим) фактором развития на нашей планете, называется:

а) техносферой

б) антропосферой

в) ноосферой

г) социосферой

7. Животное, которое нападает на другое животное, поедает только часть его вещества, редко вызывая гибель, относится к числу:

а) хищников;

б) плотоядных;

в) паразитов;

г) всеядных.

8. Закон ограничивающего фактора гласит:

а) наиболее значимым является тот фактор, который больше всего отклоняется от оптимальных для организма значений;

б) наиболее значимым является взаимодействие факторов;

в) любой фактор необходим для выживания организма в любом состоянии;

г) наиболее значимым является тот фактор, который воздействует сильнее в любой момент времени.

9. Симбиотические отношения, при которых присутствие каждого из двух видов становится обязательным для другого партнера, называются:

а) комменсализмом

б) мутуализмом

в) протокооперацией

г) нейтрализмом

10. Примером межвидовой конкуренции не являются взаимоотношения между:

а) волками в стае
б) организмом-хозяином и паразитическими червями

в) рыжими и черными тараканами

г) мышевидными грызунами и лисами

11. С помощью ядохимикатов не удается уничтожить насекомых-вредителей, так как:

а) ядохимикат не обладает максимально возможной специфичностью
б) часть популяции насекомых-вредителей устойчива к яду

в) ядохимикат легко разрушается

г) к ядохимикату насекомые вырабатывают противоядие

12. Какую из групп организмов следует удалить в эфтрофицированном («цветущем») водоеме, чтобы восстановить в нем чистоту вод?

а) зоопланктон

б) рыб, питающихся зоопланктоном

в) хищных рыб

г) сине-зеленые водоросли

13. Праздник, который мы отмечаем 5 июня с момента его объявления в 1972 г.:

а) Всероссийский день охраны среды;

б) Всероссийский день окружающей среды;

в) Всемирный день оздоровления семьи;

г) Всемирный день окружающей среды.


14. Детритные  цепи могут начинаться с:

а) паразитических организмов

б) с автотрофных организмов

в) помета животных

г) различных консументов

15. Наиболее чувствительными к общему загрязнению среды организмами являются:

а) тополь и осина;

б) береза и липа;

в) папоротники и хвощи;

г) мхи и лишайники.

16. рыбу можно безбоязненно (с точки зрения экологической чистоты ) ловить в тех водоемах, где обитают:

а) личинки комаров и мух

б) раки;

в) водомерки и личинки стрекоз;

г) зеленые жабы.

17. защитой планктона от массового их  поедания синими китами является:

а) большая скорость размножения организмов и вертикальные суточные миграции;

б) значительное уменьшение размеров тела

в) бесцветность (прозрачность)

г) появление на теле колючих выростов(шипов)

18. численное соотношение организмов на разных  трофических уровнях , это:

а) индекс численности

б) обилие популяции

в) плотность популяции

г) экологическая пирамида

19. Экологическая трудность паразитического образа жизни заключается:

а) в усложненном переходе  паразитов от одного хозяина к другому,

б) паразиты сильно зависят от разнообразия и количества поступающей пищи,

в) паразиты сильно зависят от перепадов температуры окружающей тело хозяина,

г) паразиты зависят от размеров тела хозяина

20. Организмы, питающиеся готовыми органическими веществами, относятся к:

а) автотрофам

б) гетеротрофам

в) продуцентам

г) хемотрофам

Задание 2.   ТЕСТЫ С НЕСКОЛЬКИМИ ОТВЕТАМИ

(За каждое правильно решенное задание начисляется 2 балла.  Максимально  – 10 баллов за все правильно решенные тесты. При неправильном выборе  варианта ответа не засчитывается все задание.)

1. учеными, внесшими вклад в развитие науки экологии, являются:

1. Зюсс Т.

2. Вернадский В.И.

3. Геккель Э.

4. Шмальгаузен  

5. Ковалевский В.О.

6. Гаузе 

	
	
	


2. Влияние человека на биосферу может проявляться в виде экологических катастроф:

а) интродукция растений и животных; 

б) выбросы водяных паров промыш​ленными производствами; 

в) чрезмерная распашка полей и сведение лесов; 

г) развитие  тепловой  энергетики; 

д) переход к поливному земледелию;

е) появление ди​зеля, паровых турбин;

	
	
	


3. К глобальным экологическим проблемам биосферы следует отнести

1.   загрязнение Мирового океана

2. исчезновение лесов 

3. нарушение плодородия почв

4. накопление отходов  при добыче полезных ископаемых

5. парниковый эффект

6. рост сельскохозяйственной продукции в ходе Зеленой революции

	
	
	


4. Установите соответствие между примерами и  видами сукцессии

	Примеры 
	Виды  сукцессии

	а) появление елей на том месте, где бы​ла березовая роща; 

б) появление растительности на вновь образовавшейся песчаной дюне; 

в) поселение накипных лишайников на камнях; 

г) формирование экосистемы по​сле раскорчевки и запашки площадей, ранее занятых ле​сом; 

д) формирование сообществ после вырубки леса; 

е) образование экосистемы на острове, появившемся из  океана

	1. первичная сукцессия

2. вторичная сукцессия


	А 
	Б 
	В 
	Г 
	Д 
	Е 

	
	
	
	
	
	


5. Установите соответствие между характеристикой  экосистемы и ее видом:

	
	

	1. Большое количество малочисленных видов

2. малое количество немногочисленных видов 

3. замкнутый круговорот веществ

4. разорванный круговорот веществ

5.  преобладание в экосистеме  продуцентов

6. преобладание в экосистеме консументов и редуцентов


	1. устойчивая экосистема

2. неустойчивая экосистема


	А 
	Б 
	В 
	Г 
	Д 
	Е 

	
	
	
	
	
	


Задание 3.   Выберите правильные суждения

 (за каждое правильно выбранное суждение начисляется 2 балла, всего 10 баллов)

1. фотохимический смог  проявляется только в пасмурную  погоду

2. Местный вид, обитающий только в данном регионе и ни​где больше не встречающийся, называют эндемиком 

3. для спасения пресноводных  водоемов России необходимо внедрить  оборотную  систему водопользования

4. Достаточно большая территория, предназначенная для охраны природы в сочетании с организованным отдыхом людей, носит название национального парка.

5. Внешнее подобие организмов, возникшее в результате сходного образа жизни, называют  идиоадаптацией

6. Основная причина того, что воды Азовского моря стали
солонее, - стало повышенное расходование воды на полив полей

7. Применение фреонов в производстве и быту приводит к образованию кислотных дождей.

8. Самый мелкий по размеру охраняемый объект природы называется памятником природы

9. Морские организмы могут жить одинаково хорошо в пресных водах так же, как и  в моря

10.   Ограничивающие факторы среды определяют  ареал вида растений или животных.
Матрица ответов

Задание 1. 

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1-10


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	11-20


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Задание 2.

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


Задание 3.

Правильные суждения под номерами……………………………….. 
Максимальное количество баллов за письменную работу – 40.
Максимальное количество баллов за проект – 36.
Максимальное количество баллов за защиту проекта – 27.
Всего баллов – 103

